

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, 28 februarie 2023, la ședința ordinară a Consiliului Local al Comunei Moroeni

Ședința a fost convocată în conformitate cu prevederile art. 134 alin. (1) lit. a) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, prin dispoziția Primarului Comunei Moroeni, nr. 133 din 21 februarie 2023. La ședință au fost prezenți toți consilierii locali. După comunicarea situației privind prezența consilierilor la ședință și constatarea întrunirii evorumului, prevăzut la art. 137 alin. (1) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, care prevede că ședințele consiliului local se desfășoară legal în prezența majorității consilierilor locali în funcție, făcute de către secretarul general al comunei, domnul primar citește următoarea ordine de zi:

1. Citirea și aprobarea proceselor verbale ale ședințelor anterioare din 31 ianuarie 2023 și din 8 și 16 februarie 2023;

2. Aprobarea următoarelor proiecte de hotărâre:

1)-proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli aprobat prin H.C.L. Moroeni nr. 4 din 31.01.2023, pe trimestrul I – 2023;

2)-proiect de hotărâre privind aprobarea cuantumului taxei de habitat cu destinație specială de salubritate pentru anul 2023;

3) proiect de hotărâre privind aprobarea Organigramei și a Statului de funcții ale Primăriei Comunei Moroeni;

4)-proiect de hotărâre privind aprobarea cotizației U.A.T. – Comuna Moroeni datorată Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Management Integrat al Deșeurilor în Județul Dâmbovița”, pentru anul 2023;

5)-proiect de hotărâre privind atestarea inventarului bunurilor care aparțin domeniului public al comunei Moroeni, județul Dâmbovița;

6)-proiect de hotărâre privind includerea în domeniului public al Comunei Moroeni a unor bunuri imobile – terenuri, în vederea întabulării/înscriserii cu caracter definitiv a dreptului de proprietate în evidențele de cadastru și carte funciară;

7)-proiect de hotărâre privind aprobarea anulării creanțelor bugetare din amenzi pentru debitorii declarați decedați;

3. Probleme diverse.

Înainte de a se supune votului ordinea de zi, în conformitate cu prevederile art. 136 alin. (9) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, secretarul general al comunei asigură Consiliul de îndeplinirea tuturor condițiilor legale privind proiectele de hotărâri supuse dezbaterii, acestea fiind însoțite de referatele de aprobare, ca instrument de prezentare și motivare, semnate de inițiator, rapoartele de specialitate ale compartimentelor de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului, avizele cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale consiliului local și de alte documente prevăzute de legislația specială.

Având în vedere cele expuse anterior de către secretarul general al comunei, domnul primar supune votului consilierilor locali ordinea de zi. Aceasta este aprobată de către toți consilierii locali, după care se dă cuvântul președintelui de ședință pentru conducerea lucrărilor, nu înainte ca domnul primar să precizeze că la ședință participă – din partea primăriei doamna Marinoiu Gisle – de la contabilitate și doamna Cristina Tronaru – consilier achiziții publice.



Domnul președinte de ședință a propus trecerea la primul punct al ordinii de zi – citirea proceselor verbale al ședințelor anterioare. S-a început cu citirea primului proces verbal – cel al ședinței ordinare, din 31 ianuarie 2023. Cu privire la acest proces verbal au existat următoarele obiecțiuni:

-domnul Marcu Constantin a solicitat ca propunerile privind investițiile ce se vor realiza bugetul local al comunei pe anul 2023, din partea partidului din care face parte, să fie consemnate în procesul verbal al ședinței, pentru că acestea nu au fost precizate. Secretarul general al comunei a spus că la dosarul ședinței nu au ajuns aceste propuneri, spunând că le va consemna în completarea procesului verbal, după ce îi vor fi comunicate de către domnul primar. Astfel, aceste propuneri de investiții vizau:

1)pentru satul Moroeni – achiziționare și amplasare panouri solare pentru Școala Moroeni și pentru sala de sport; instalarea în centrul localității a unei stații electrice; amplasarea unor automate care să ofere tichete pentru colectarea gunoierului selectiv; reabilitarea canalelor de pe raza localității; curățarea islazurilor din comuna Moroeni; achiziționarea echipamentelor pentru înregistrarea și transmiterea ședințelor de consiliu local; construirea unei parcuri în centrul localității; reabilitarea grădiniței Moroeni.

2)pentru satul Muscel – amenajarea drumului spre Muscel; conectarea cetățenilor din satul Muscel la apa potabilă; asigurarea transportului local pentru cetățenii din satul Muscel în vacanțele școlare și de sărbătorile legale; construirea, în parteneriat cu comuna Talea, a drumului de acces Muscel – Talea.

3)pentru satul Glod – conectarea satului Glod la rețeaua de gaze naturale; remedierea problemelor cu apa potabilă în satul Glod; construirea rețelei de canalizare pentru cetățenii satului Glod; achiziționare teren pentru construire grădiniță cu program prelungit; mansardarea Școlii Glod.

-domnul viceprimar a spus că nu s-a consemnat în procesul verbal anterior faptul că a solicitat ca firma cu sediul în Slatina care deține terenul pe care este activă alunecarea de teren ce strică drumul spre Muscel să fie acționată în instanță. Cu aceste completări a fost votat procesul verbal al ședinței ordinare din data de 31 ianuarie 2023 de către toți consilierii locali.

A urmat citirea procesului verbal al ședinței extraordinare, cu convocare de îndată, din 8 februarie 2023. La acesta nu au fost solicitate completări, astfel că a fost supus votului și aprobat de către toți consilierii locali. S-a continuat cu citirea procesului verbal al ședinței extraordinare, cu convocare de îndată, din 16 februarie 2023. Nu au fost obiecțiuni de făcut, astfel că și acesta a fost supus votului și a fost aprobat cu unanimitate de voturi.

Domnul președinte de ședință, observând că, între timp, la ședință a sosit domnul Luca Constantin Robert, cetățean al comunei, din satul Glod, însoțit de fiul său, a solicitat amânarea dezbaterii proiectelor de hotărâre și să i se dea cuvântul invitatului. Propunerea domnului președinte de ședință a fost aprobată de către consilierii locali, dându-i-se cuvântul domnului Luca. Acesta a solicitat să i se comunice ce trebuie să facă pentru a concesiunea sau închiria terenul pe care a vrut să-l cumpere anul trecut, dar proiectul a fost respins de către consilieri. Secretarul general al comunei i-a spus că trebuie să depună o cerere în acest sens, iar cererea să fie înmănată de către domnul primar către funcționarul din compartimentul care se ocupă cu aceste probleme, în vederea întocmirii unui proiect de hotărâre pentru o ședință viitoare.

Domnul președinte de ședință a propus trecerea la punctul al doilea al ordinii de zi – analiza și discutarea proiectelor de hotărâre.

Primul proiect de hotărâre analizat, a fost cel privind rectificarea bugetului local al Comunei Moroeni. Au avut loc următoarele luări de cuvânt:

Doamna contabil spune că rectificarea de buget vizează repartizarea de sume defalcate din unele venituri ale bugetului de stat, pentru școală, purtând în acest scop discuții atât cu doamna contabil cât și cu doamna director cu privire la modul de utilizare a fondurilor. De asemenea,



vizează emiterea unei facturi de către firma care se ocupă cu construirea Școlii – S.C. SCADT S.A. – în sumă de 489.506,06 lei, sumă care este mai mare decât cea prevăzută în buget pentru acest obiectiv, în acest trimestru, iar soluția găsită a fost virarea necesarului pentru acoperirea facturii, în întregime, de la obiectivul „Reabilitare, modernizare și extindere unitate de învățământ – sat Glod, comuna Moroeni, județul Dâmbovița”, unde se reduce valoarea de la 175.000 lei, la 25.000 lei și suplimentarea la obiectivul de investiții „Reabilitare, modernizare, extindere și dotare Școala Gimnazială „Ion Ciorănescu” – Comuna Moroeni, județul Dâmbovița”, unde se majorează valoarea de la 1.500.000 lei, la 1.650.000 mii lei. Doamna contabil a precizat că după ce se vor vira banii restanți de la minister pentru cel din urmă obiectiv – circa 319 mii lei, se vor aloca banii înapoi la Școala Glod.

Domnul Marcu Constantin îi solicită domnului primar să cheme firma constructoare de la școală într-o ședință de consiliu pentru a cunoaște detaliile privind stadiul lucrărilor având în vedere că nimeni nu le prezintă, dând exemplul dotărilor care nu se știe în ce quantum sunt stabilite. De asemenea, întrebă ce sumă s-a cheltuit până acum la școală.

Doamna contabil spună că suma cheltuită la școală se ridică la 8.900.000 lei.

Doamna Popa Oana – Petruța solicită și dânsa o discuție cu reprezentanții firmei constructoare privind stadiul actual al lucrărilor și să-i întrebe de ce s-au sistat lucrările și dacă se va termina lucrarea până la începerea noului an școlar.

Domnul viceprimar a spus că temperaturile foarte scăzute din ultima perioadă au determinat sistarea lucrărilor de tencuială.

Domnul primar spune că pentru dotări s-a depus și o solicitare prin intermediul Consiliului Județean Dâmbovița, prin P.N.R.R.

Domnul Voicu Decebal întreabă dacă banii pentru dotări sunt suplimentari față de cei pentru realizarea lucrărilor, iar răspunsul domnului primar a fost afirmativ.

Doamna contabil precizează că pentru dotări nu s-a alocat încă nicio sumă.

Domnul Buzca Victor, având în vedere că nu au mai fost intervenții cu privire la acest proiect, l-a supus votului, iar acesta a fost aprobat de către 14 consilieri locali, mai puțin de către doamna Andreoiu Ioana, care s-a „abținut” de la vot, devenind **hotărârea nr. 14 din 28 februarie 2023** privind rectificarea bugetului local al Comunei Moroeni pe trim. I – anul 2023.

Al doilea proiect analizat a fost cel privind aprobarea quantumului taxei de habitat cu destinație specială de salubritate pentru anul 2023. Cu privire la acest proiect au existat următoarele interpelări.

Domnul Marcu Constantin întreabă dacă diferența de la 18 lei la 32 de lei este achitată de către primărie.

Domnul primar răspunde afirmativ și adaugă faptul că problema mare nu o reprezintă această diferență și familiile care nu plătesc deloc, de aici crescând și contribuția noastră, ca instituție, la Fondul de Mediu.

Domnul Marcu Constantin întreabă dacă nu se poate acorda o facilitate de 10% pentru plata cu anticipație, pe un an întreg, a taxei de habitat, la fel cum este la impozit, afirmând că sunt primării care oferă această bonificație.

Domnul primar spune că primăria nu a luat în calcul această variantă, având în vedere tocmai banii puțini încasați la taxa de habitat, din cauza rău-platnicilor.

Președintele de ședință, având în vedere că nu au fost solicitate alte intervenții cu privire la cele stipulate în proiect, l-a supus votului, după citirea rapoartelor de avizare favorabile, el fiind însoțit prin vot de către toți consilierii locali, devenind **hotărârea nr. 15 din 28 februarie 2023** privind aprobarea quantumului taxei de habitat cu destinație specială de salubritate pentru anul 2023.



Următorul proiect de hotărâre analizat a fost cel privind aprobarea Organigramei și a Statului de funcții ale Primăriei Comunei Moroeni. Cu privire la acest proiect, secretarul general a oferit detaliile necesare.

Domnul Marcu Constantin întreabă dacă această modificare a organigramei vizează doar aceste două posturi pentru Centrul de Zi pentru Persoane Vârstnice și dacă se va face o monitorizare pentru această investiție, având în vedere fondurile primite de la A.F.I.R.

Domnul primar, dar și doamna Cristina Tronaru – consilier achiziții publice, spun că va exista o perioadă de monitorizare de 5 ani din partea A.F.I.R., instituție care urmează să facă o vizită la imobil, iar primăria are termen de a depune cererea de plată până pe 4 martie 2023, pentru ultima tranșă.

Doamna Popa Monica întreabă de ce unul dintre posturi este trecut pentru ocupare doar de către persoane cu studii superioare, iar secretarul general al comunei, susținut de către doamna Cristina Tronaru, spun că, din datele proiectului, atribuțiile reieșite duc la concluzia că un post – cel de asistent – este dedicat persoanelor cu studii superioare.

Doamna Chițescu Diana – Elena întreabă dacă clădirea este funcțională până la angajarea celor două persoane.

Domnul primar spune că este funcțională și că se dorește ca în fiecare zi de joi, cadrele didactice pensionare, să aibă acces la această clădire pentru acțiuni de socializare.

Nu au fost luări de cuvânt cu privire la acest proiect, astfel că a fost supus votului și aprobat către 13 consilieri locali, mai puțin de către doamna Andreoiu Ioana și de către domnul Marcu Constantin, care s-au „abținut” de la vot, devenind **hotărârea nr. 16 din 28 februarie 2023** privind aprobarea Organigramei și a Statului de funcții ale Primăriei Comunei Moroeni.

Al patrulea proiect de hotărâre supus analizei a fost cel privind aprobarea cotizatiei U.A.T. – Comuna Moroeni datorată Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Management Integrat al Deșeurilor în Județul Dâmbovița”, pentru anul 2023. Cu privire la acest proiect nu au fost solicitate intervenții din partea consilierilor locali, astfel că a fost supus votului și aprobat de către toți consilierii locali, devenind **hotărârea nr. 17 din 28 februarie 2023** privind aprobarea cotizatiei U.A.T. – Comuna Moroeni datorată Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Management Integrat al Deșeurilor în Județul Dâmbovița”, pentru anul 2023.

A urmat proiectul de hotărâre privind atestarea inventarului bunurilor care aparțin domeniul public al comunei Moroeni, județul Dâmbovița. Secretarul general al comunei a spus că acest proiect este prezentat în consiliu fără să fie supus votului în această ședință, ci doar spre a se face dovada informării Consiliului despre acesta, urmând să fie înaintat către Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, care urmează să întocmească un punct de vedere, în termen de maximum 60 zile de la înregistrarea comunicării noastre, cu privire la proiectul hotărârii, precum și la documentația aferentă acesteia, pe baza consultării autorităților și instituțiilor interesate cu privire la situația juridică a bunului/bunurilor care fac obiectul hotărârii. Secretarul a precizat că proiectul va fi supus votului în vederea adoptării unei hotărâri de consiliu, abia după primirea acestui punct de vedere.

A urmat analiza proiectului de hotărâre privind includerea în domeniul public al Comunei Moroeni a unor bunuri imobile – terenuri, în vederea întabulării/înscrierii cu caracter definitiv a dreptului de proprietate în evidențele de cadastru și carte funciară. Domnul președinte de ședință, pentru că nu au fost intervenții cu privire la proiectul dezbătut, l-a supus votului, iar acesta a întrunit unanimitatea, devenind **hotărârea nr. 18 din 28 februarie 2023** privind includerea în domeniul public al Comunei Moroeni a unor bunuri imobile – terenuri, în vederea întabulării/înscrierii cu caracter definitiv a dreptului de proprietate în evidențele de cadastru și carte funciară.

Ultimul proiect de hotărâre analizat a fost cel privind aprobarea anulării creanțelor bugetare din amenzi pentru debitorii declarați decedați. Neîntrebări, proiectul de hotărâre a fost supus



votului și a întrunit unanimitatea, devenind **hotărârea nr. 19 din 28 februarie 2023** privind aprobarea anulării creanțelor bugetare din amenzii pentru debitorii declarați decedați.

La punctul al treilea al ordinei de zi – probleme diverse, au fost următoarele luări de cuvânt:

Doamna Popa Oana – Petruța prezintă rezultatele la olimpiadele școlare, spunând că 8 copii, din cei 15 participanți de la Școala „Ion Ciorănescu”, s-au calificat la faza județeană la limba română, iar 2 dintre participanții la faza județeană de la matematică sunt de la Școala din Moroeni; de asemenea, sunt și 4 copii la educație tehnologică la faza județeană, pe această disciplină. Doamna director a ținut să felicite cadrele didactice coordonatoare, dar și copiii pentru rezultatele obținute.

Doamna Chițescu Diana – Elena solicită o mașină pentru elevi și părinții care vor să-i însoțească, pentru a merge la olimpiadă pentru că sunt mulți și nu se justifică să meargă cu mașinile proprii.

Domnul primar spune că va pune la dispoziție un microbuz școlar, când se va ține olimpiada. De asemenea, domnul primar anunță că în fiecare zi de miercuri se colectează sticlă, carton și plastic de către o nouă firmă, solicitând domnilor consilieri să popularizeze această știre.

Domnul Coțofană Ionuț întreabă dacă se poate colecta gunoiul de grajd și de la crescători de animale care au exploatarea înregistrată pe comuna Moroeni, dar care dețin grajdurile pe raza comunei Pietroșița. Secretarul general al comunei l-a invitat pe domnul Coțofană la sediul primăriei, la doamna Țiclea, care se ocupă cu această problemă, știind că în regulamentul privind colectarea gunoiului de grajd s-au prevăzut și soluții pentru astfel de situații.

Domnul viceprimar spune că hotărârea privind taxele și impozitele locale pentru anul 2023, are o omisiune în ceea ce privește taxa de închiriere a buldoexcavatorului, care a rămas ca și în anul anterior, deși fusese actualizată. Secretarul general al comunei spune că trebuie inițiat un proiect de hotărâre în acest sens, într-o ședință viitoare.

Domnul Marcu Constantin întreabă ce se mai întâmplă cu dispensarul din satul Lunca, cu lucrările la de terenul de sport din piață și cu drumul de la Muscel, iar domnul primar spune, în legătură cu dispensarul, că a depus documentația la C.N.I., unde este finanțată în procent de 100%, dar și la Consiliul Județean Dâmbovița, unde este finanțată prin P.J.D.L., într-un procent mai mic, fiind doar 17 miliarde de lei vechi eligibile (circa 42%), prin acest program.

Domnul primar spune că la terenul de sport s-au sistat deocamdată lucrările, din cauza timpului mai frigos, dar în circa 2 săptămâni se vor relua lucrările. În ceea ce privește drumul de la Muscel, deocamdată nu s-a întreprins nimic, existând și alte probleme, în punctul „La Troaie”, rupându-se drumul cu totul.

Domnul Marcu Constantin întreabă și dacă s-a găsit vreo soluție privind asigurarea transportului către Muscel, pentru locuitorii din acest sat, în zilele de duminică, dar nu a primit vreun răspuns.

Domnul Buzea Victor – președintele de ședință, întreabă dacă mai sunt și alte probleme de dezbătut, dar nu a mai solicitat nici un consilier dreptul la cuvânt, astfel că a declarat ședința închisă.



Intocmit,  
Secretar general – Gheorghe Claudiu George